1.

Asagida, hiicre zarinda gergeklesen madde taginma
olaylarindan bazilari verilmigtir:

I. Aktif tagima ile glikoz alinmasi

Il. Kolaylastiriimig diflizyonla fruktoz alinmast
lll. Paramesyumda kontraktil kofullarin calismasi
IV. Osmoz olayi ile su atilmasi

Bu olaylardan hangilerinde enerji harcanir?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV E) lllvelV

C) Il ve lll

Bir hayvan hicresine ait organel cesitleri ve aktiviteleri
asagidaki grafikte gosterilmistir.

AOrganel aktiviteleri
Endoplazmik
Ribozom retikulum
Mitokondri
Lizozom
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Organel cesidi

Bu hiicredeki faaliyetlerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Amino asit kullanimi fazladir.

B) Oksijen tiketimi fazladir.

C) Yalnizca endositoz yaparak besin alir.
D) Metabolizmasi hizidir.

E) Hucre disina enzim salgilayabilir.

Glikoz miktar %6 olan bir hiicre, glikoz miktar %3 olan

bir ¢dzeltiye konuyor. Bir stire sonra g¢ozeltideki glikoz
miktarinin %1'e dustliglu goézleniyor.

Bu durumun ortaya gikmasinda asagidakilerden han-
gisi etkili olmustur?

A) Osmoz

B) Deplazmoliz
C) Aktif tasima
D) Plazmoliz
E) Endositoz

4.

Butln canli organizmalarda, ATP Uretiminde en gok kul-

lanilan sentez yéntemi, ADP ye bir fosforik asit baglan-
masidir.

Buna gore, ATP sentez yollarinda asagidakilerden
hangisi ortak olarak gergeklesir?

A) Mitokondri organelinde oksidasyon basamaginda
ATP sentezi yapilmasi

B) Isik enerjisinin sogurularak ATP Uretiminde kullamil-
masi

C) ATP Uretimi sirasinda, oksijenin elektron alicisi olarak
gorev yapmasi
D) ATP sentezi sirasinda, ortama bir molekdl su verilmesi

E) inorganik maddelerin oksitlenmesiyle elde edilen
enerjinin ATP sentezinde kullanimasi

Yandaki sekilde tg¢ farkh yogun-
i @ luktaki tuz c¢ozeltisine konan kir-
« mizi kan hucrelerinin  durumiar
©—><> gériilmektedr
n
_~.  Buortamlarin yogunluklari, aga-
'\(. /' gidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

Alll<l <l B)ylll =1l < Ccl>ll=l

D)Il>1>11 E)yll <ll =1
Bir aragtirici “Ortam sicakliginin artmasi, aktif tagsimayla

madde alinmasini, hem olumlu yénde, hem de olumsuz
yonde etkileyebilir.” hipotezini kuruyor.

Bu arastiricy, ilgili hipotezini kurarken, aktif tagimaya
ait;
I. Maddelerin tasinmasi sirasinda, hicre zarinda bulu-
nan enzimler gorev yapar.

Il. Aktif tagimayla alinan maddeler, hiicre zarindan di-
flizyonla da gegebilir.

lll. Aktif tagimayla, hem hicre icine dogru, hem de hiic-
re disina dogru madde tasinmasi gerceklestirebilir,

seklindeki 6zelliklerden hangilerini dikkate almis ola-

bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz Il
E) llve lll



7.

Bir bitki hiicresi yogun bir ¢6zeltiye konuldugunda, ilk
olarak asagidakilerden hangisinin gergeklesmesi
beklenir?

A) Hicre porlarinin kaybolmasi

B) Hucrenin patlamasi

C) Plazmoliz olay

D) Osmotik basincin dengelenmesi
E) Metabolik iglevlerin azalmasi

Asagidaki deneyde, tatli su bitkisi olan nitella kullanilmis-
tir. Nitella, bulundugu ortama gére hiicrelerinde 1000 kat
daha fazla potasyum(K) bulundurur.

Isitilarak Sldiriilen, ancak hiicresel yapisi bozulmayan ni-
telladan bir stire sonra hiicre disina potasyum gikisi bas-
lar ve sonra durur.

| Il 1l
K K
K K K K
K K

i Istilarak K KK K
f;‘éldﬁrﬁlﬁr

Bu gézlemlere gore;

I. Hicre igindeki potasyumun hticre digina oranla yiik-
sek tutulabilmesinde aktif tagima rol oynamistir.

Il. Oldiirilen hiicrede enerji ve enzim kullanilamadigin-
dan, potasyumlar hiicrede tutulamaz ve digan gikar.

lll. Isttilarak éldiiriilen hiicreyle ortam arasinda yogunluk
farki oldugundan, potasyumlar diftizyonla dis ortama
cikarlar.

geklindeki yorumlardan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) lvell

E) 1, llve lll

C)lvelll
D) Il ve lll

Bitkilerde turgor basinciyla;
I. Stomalarin agilip - kapanmasi saglanir.
Il. Yapraklardan terleme ile suyun atiimasi saglanur.
lIl. Otsu bitkilerin dik durmasi saglanir.
seklinde verilenlerden hangileri gergeklestirilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) | ve lll E) I, Ilvelll
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10. Asagidakilerden hangisi hayvan hiicresini bitki hiic-
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resinden ayiran bir 6zelliktir?

A) Fagositozla besin aima

B) Kromozomlarin kromatitlerine ayrismasi
C) Ig ipliklerinin olusmasi

D) Mitoz bélinme gegirebilme

E) DNA sentezi yapabilme

Sekildeki dlizenekte igi glikoz gbzeltisi ve nisasta dolu ba-

girsak baglanarak, su ve iyot bulunduran tip igine yerles-
tiriliyor.

q )Glikoz
gOzeltisi
+
Nigasta

Su-+iyot

Buna gére tiip iginde bulunan;
I. Nigasta - Iyot

II. Glikoz - Su

Il. Glikoz - iyot

gibi maddelerden hangileri birbirine zit yénde hareket
ederler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Yalniz lll

C) llvelll
E) I, llvell

Ekzositoz, hicreden bazi maddelerin hiicre disina atil-
masi olayidr.

Buna gére, agadidakilerden hangisi ekzositoz olayina
ornek verilemez?

A) Bitkilerin gesitli koku maddelerini salgilamasi
B) instilin hormonunun kana verilmesi

C) Sitln kanallarda toplanmasi

D) Takrigln agiz bogluguna veriimesi

E) Potasyumun hiicre zarindaki gegitlerden hiicre igine
girmesi




